

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Пятница, 20 мая 2005 года № 89 (10674)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В Нижневартовске состоялось открытие очередной региональной конференции, где молодые специалисты, в том числе из Сургута, демонстрировали свои идеи и разработки в нефтяной промышленности.

СЕГОДНЯ



С 11.00 до 12.00 в рамках «Прямой телефонной линии» вы можете задать свои вопросы директору департамента имущественных и земельных отношений Артуру Эдуардовичу Азнурову. Телефон: 28-62-62.

ЗАВТРА



В МОУ ДОД «Центр детского творчества» начнется слет детских организаций.

Звянят «последние звонки»

Вчера во многих школах Сургута прозвенели «последние звонки».

По традиции, это мероприятие проходит перед началом экзаменов. Напомним, сегодня выпускники 11 классов сдают первый единый государственный экзамен по иностранным языкам.

В некоторых школах эта церемония пройдет и между экзаменами, в традиционный день 25 мая.

Выпускники, окончившие учебу с «золотой» и «серебряной» медалью, а также призеры окружных олимпиад и победители окружной конференции «Шаг в будущее», смогут получить губернаторские гранты. «Золотые» выпускники - из рук самого губернатора. В прошлом году размеры грантов составляли от 8 до 12 тысяч рублей.

Александр Данилов.

Облава

на мутноглазое детство

За «Клинским» бегают даже дети сургутских чиновников



От «ночного позора» до великого триумфа



Ночь с 18 на 19 мая была для сургутских поклонников футбола, впрочем, как и для всех российских, бессонной. Прикоснуться к историческому событию хотели все без исключения, поскольку в финале юбилейного 50-го розыгрыша кубка УЕФА встретились столичный ЦСКА и лиссабонский «Спортинг».

Специально ради этого события была перекроена сеть телевещания на канале РТР. Однако многие сургутские болельщики, дабы не рисковать, отправились смотреть матч на большом экране кинотеатра «Аврора».

С португальцами у нас свои счеты. Вспомнить хотя бы игру 13 октября прошлого года в рамках отборочного этапа чемпионата мира. Тогда поражение со счетом 1:7 в стране окресстили «ночным позором».

По ironии судьбы именно на этом же стадионе в Лиссабоне состоялся и финальный матч кубка УЕФА, который, кстати, до 1961 года называли еще «Кубком Ярмарки».

Удрученно выглядели сургутяне, пришедшие в «Аврору» после первого тайма. Это и не удивительно, ведь после первых сорока пяти минут игры наша команда проигрывала со счетом 0:1.

Было видно, что горожане испуганно пережидают за ЦСКА. Поэтому когда точный удар Алексея Березуцкого сравнял счет в начале второго тайма, единственный взорглаз болельщиков услышали, наверно, даже возле памятника «Основателям Сургута».

Такой же восторженный крик раздался и в тот момент, когда Юрий Жидков вывел нашу команду вперед. Ну, а когда был забит и третий мяч, казалось, что стены «Авроры» вот-вот рухнут.

С не скрываемым восторгом после церемонии награждения молодежь выбежала на улицу. Но эмоциональности момент можно было сравнить разве что с Днем Победы.

Впрочем, он таким и является, ведь московские армейцы, выиграв кубок УЕФА, вернули нашему спорту, и футболу в частности, доброе имя, еще раз показав всему миру, что такое настоящий русский футбол.

Алексан

«ПИВНОЙ» РЕПОРТАЖ

«Алло, папа? Меня взяли. Я в милиции, приходи», - бубнит в телефонную трубку Гриша. Через полчаса в отделе по делам несовершеннолетних (ОДН) ГОМ-2 появляется папа - крепкий пролетарский мужик: «Вот, очки от страха забыл. Эх, Гришаня, думать будем сильно...»

Час назад корреспондент «СТ» вместе с милицейским патрулем и инспектором ОДН отправился в рейд. Собирать по улицам выпивающих подростков - ежевечерняя работа милиционеров. Патрульная «Нива» медленно крадется дворами. Скверы, подъезды... Стоп. Пошатываясь, по тротуару вышагивает 17-лет-

ний Гриша, наш первый «улов». По всему видно, Григорий - славный малый. Спокойный, ладно одет. Стыдно - потупил взгляд. Над подростковой губой только появились редкие усики. «Родители у меня нормальные. Нет, пить не разрешают. Учусь на программиста. Выпиваю редко. Зачем? Ну, за компанию. Вот

сейчас друг из армии вернулся, выпили пива», - объясняет папень. «А что - дру! Такому-то ничего не будет, раз возрастом старше 18-ти. «Я им в рот не наливал», - скажет. «Но по факту вовлечения несовершеннолетних в распитие спиртного мы, конечно, людей задерживаем», - говорит инспектор ОДН Наталья Маркова.

Всезем Гришу в ПНД. В приемном кабинете он дышит в трубочку алкотеста. Реагент предательски зеленеет.

Окончание на 6-й стр.

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

20 мая

Ночью и днем переменная облачность, днем кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду, при грозе 15-18 м/сек. Температура ночью +8, +10 градусов, днем +24, +26 градусов.

21-22 мая

Давление в течение суток будет падать. ПО ОКРУГУ переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +8, +13 градусов, днем +17, +22 градуса, по северу +12.

В прошлом

Минимальная температура 20 мая была зарегистрирована в 1972 году (-8,6 °C), максимальная - в 1999, 2002 году (+25,0 °C).

МАГАЗИН
Европа

Снижение цен
на стиральные
машины.

При покупке
предлагается
подарок!
КРЕДИТ!

28-67-67, 51-55-55, ул. Острожского, 14/2
с 10.00 до 19.00 (без обеда).

9000219891

20 МАЯ 2005 года, стр. 2

НОВОСТИ

**С правым рулём?
Включай «аварийку»**

Вчера сургутские владельцы праворульных машин поддержали всероссийскую акцию протеста против ограничения на эксплуатацию таких автомобилей на территории России.

Как стало известно «СТ», около шести часов вечера водители «неправильных» автомобилей с включенной «аварийкой» и оранжевыми ленточками планировали выехать на центральные улицы города. Состоялся ли их «променад протеста», мы сообщим в следующем номере «СТ».

По информации ГИБДД, с начала прошлого года в Сургуте зарегистрировано 2885 машин с правым рулем. Сколько же из всего по городу - сказать невозможно, так как в документах на машину отметку «место расположение руля» начали ставить лишь 1,5 года назад.

Наталья Быкова.

За горевшую «ГАЗель» отвечают

Вчера в 17.55 на пульт пожарной охраны поступило сообщение о возгорании автомашины «ГАЗель» на перекрестке улиц 30 лет Победы и Маяковского. Как выяснилось, это было маршрутное такси ООО «Сургутская компания Югория-2005». К счастью, никто не пострадал.

А вот от самой машины остался только обгоревший корпус. По предварительным данным, причиной возгорания стала нарушение правил эксплуатации автомобиля с газовым оборудованием. Расследование выяснило, что стал виновником происшедшего - тот, кто устанавливал «газ», или тот, кто эксплуатировал оборудование.

В любом случае виновник понесет наказание. Сейчас можно только сказать, что в подобных случаях юридическим лицам грозит штраф от 20 тысяч рублей, должностным - от 3000 до 4000 рублей.

Ирина Пантелеева.

Получите бесплатный билет

Нововведение на железной дороге - с 29 мая на ребенка до пяти лет требуется приобретать билет. Бесплатный.

Переход на специальные детские билеты узаконен новыми «Правилами оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров». Сейчас, отправляясь в путешествие, родители должны заботиться получением специального билета для своего чада.

«В кассу можно предъявить паспорт родителя, куда вписан ребенок, или свидетельство о рождении. Если же кассир по каким-либо причинам этого не делает, гражданин должен сам попросить оформить билет на ребенка», - объяснила «СТ» и.о. начальника Сургутского вокзала Галина Мокренко.

Обязательная выдача билетов позволит иметь информацию о всех без исключения пассажирах в случае чрезвычайной ситуации. Билет будет выдаваться для проезда как на внутреннем, так и на межгосударственном сообщении в поездах российских и иностранных железных дорог. На участках дорог, где отсутствуют билетные кассы, если при посадке у детей не будет оформленного безденежного проездного документа, его нужно оформить у начальника поезда.

Мария Уварова.

**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
КамАЗ**

(8552) 52-57-94,

52-98-45, 52-56-06

факс: 52-92-33



РИАТ

E-mail: riat@riat.ru www.riat.ru
г. Набережные Челны

Официальный дилер ОАО «КАМАЗ». Официальный дилер ОАО «НефАЗ»

**Лето-2005 стоит
134 миллиона
рублей**

Летний отдых одного ребенка будет стоить Сургуту почти 18 тысяч рублей. При этом детям, которые не блещут талантами и не относятся к льготной категории, а таких все-таки большинство, муниципалитет может предложить оздоровляться в черте города или в пределах Югры. Как ожидается, таких будет не меньше 14 тысяч человек.

С началом лета в Сургуте для них откроется 72 лагеря дневного пребывания. К этому следует прибавить два сезонных загородных лагеря, три палаточных городка, отряды по временному занятию и так называемые малые формы отдыха, программы, реализуемые по месту жительства.

В средней полосе России и на Черном море будут загорать 10890 юных сургутян. Волонтерские отряды отправятся в Германию, откроются фестивали и оздоровительные программы в Болгарии, Хорватии, Венгрии, Италии, Франции и даже США. За пределы округа, а тем более России, поедут самые активные, спортивные, круглый год блиставшие в школах вундеркинды, а также нуждающиеся в санаторно-курортном лечении дети с ограниченными физическими возможностями. Путевки в специ-



альных реабилитационных домах отдыха получат 423 ребенка-инвалида, это в два раза больше по сравнению с прошлым годом.

На льготные путевки отныне могут рассчитывать только дети из малообеспеченных семей, дети-сироты и находящиеся под опекой. Из списка льготников исключили детей одиночных матерей, из неполных семей и детей малочисленных народов Севера.

Планируется, что за лето отдохнут и оздоровятся 26912 детей, или 68 процентов от числа всех школьников Сургута. Кра-

бово время летних каникул будут привлечены 1025 педагогов, социальных работников, тренеров, студентов, врачей и медсестер. Прежде чем попасть в лагерь, детям и взрослым предстоит пройти медицинский осмотр.

На оздоровительную кампанию 2005 года будет затрачено 134,2 миллиона рублей. Из них более 50 миллионов выделены городской казне, почти 40 миллионов рублей - средства Фонда социального страхования и около 21 миллиона рублей - ставки родительской платы.

Елена Бородулаева.

Самая важная система. Кровообращения

КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в СурГУ открылась окружная научно-практическая конференция «Медико-социальные особенности болезней системы кровообращения в Ханты-Мансийском округе-Югре».

Сердечно-сосудистые заболевания занимают лидирующее место в структуре смертности населения нашего округа, на их долю приходится около 50 процентов трагического исхода. Как сообщила «СТ» Ирина Уварцева, главный внештатный кардиолог департамента здравоохранения города, ежегодно в ХМАО регистрируется около полутора тысяч острых инфарктов миокарда, около 25 тысяч жителей окру-

га страдают артериальной гипертонией.

На конференции были затронуты и проблемы социального плана.

К сожалению, люди не хотят следить за собственным здоровьем. Вредные привычки, малоподвижный образ жизни, потребление большого количества жирной пищи в конце концов приводят к появлению и развитию заболеваний, с которыми необходимо бороться, - сообщил Игорь Миронен-

ко, зав.проблемной научно-исследовательской лабораторией патологии кровообращения окружного кардиодиспансера.

Кроме того, время показало, что эти болезни «молодеют» - инфаркты, например, подтверждены люди уже начиная с 35-летнего возраста.

Эти и многие другие вопросы стали темой пристального внимания двухдневной конференции. Своим опытом диагностики и лечения заболеваний

с врачами ЛПУ ХМАО поделились более двадцати лекторов - ведущих специалистов научных медицинских учреждений, а также светила медицины - члены-корреспонденты Российской академии медицинских наук Е.В.Шляхто (Санкт-Петербург) и В.В.Кухарчук (Москва).

Алёна Горобинская.

ГОВОРИТ МОСКВА

Реализацию Послания президента поручат рабочей группе

Госдума, Совет Федерации и правительство создадут рабочую группу для реализации положений Послания президента. «Участники встречи (с президентом РФ) единны во мнении о необходимости создать единую рабочую группу парламента и правительства для реализации положений Послания президента», - сообщил спикер Совета Федерации Сергей Миронов.

**Миллер: либерализация «Газпрома»
будет проведена в 2005 году**

Председатель правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер отмечает, что никаких препятствий для либерализации рынка акций «Газпрома» нет. «Никаких препятствий на сегодняшний день быть не может. Либерализация будет проведена в полном объеме. Мы планируем, чтобы это было сделано в 2005 году», - сказал глава газового концерна.

ФБР: брошенная в Буша граната была боевой

Граната, брошенная 10 мая в толпу во время выступления президента США Джорджа Буша на

площади Свободы в Тбилиси, была в боевом состоянии. Об этом в среду на брифинге заявил представитель ФБР Брайан Пармен.

Без налоговых льгот меценатов не будет

Люди, которые вкладывают деньги в культуру, должны иметь преференции». Это подчеркнул на пресс-конференции в Москве министр культуры и массовых коммуникаций РФ Александр Соколов. Он подтвердил, что специалисты министерства совместно с комитетом Госдумы по культуре уже подготовили проект федерального закона о меценатстве и меценатской деятельности, который уже осенью может быть внесен в парламент.

Правый руль будут запрещать постепенно

Источник в правительстве РФ не исключает, что в перспективе будет введен запрет на ввоз и регистрацию в России иномарок с правым рулем. В беседе с журналистами источник отметил, что такая проблема сейчас существует, поскольку «Россия, как ни одна другая страна, напичкана такими автомобилями».

По сообщениям РИА «Новости», ИТАР-ТАСС, НИС «Страна.ru» и других источников.

ОБИТАТЕЛИ ЮГРЫ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

ВЫСТАВКИ

Ярким культурным событием - открытием выставки «Обитатели. Образы Югры в ранней русской фотографии» - свой профессиональный праздник отметили сотрудники Сургутского художественного музея.

Живо, необычно, откровенно. Пожалуй, так можно описать этот подарок сургутянам. Уникальные исторические фотографии Сергея Руденко и Александра Андрианова (из архивов Российского этнографического музея г. Санкт-Петербурга) выполнены 100 лет назад во время экспедиции на р. Обь. Экспозиция в Сургуте впервые. Ранее эти фотоколлекции были запрещены для публичного показа и опубликования, так как авторы были репрессированными.

Нетронутая красота - вот основная тема представленных работ.

Главными героями снимков А. Андрианова стали люди, их лица, двадцати, настроения, самобытность индивидуальность. Остяк, сбывающий кедровые шишки, про-



Коллаж: Печата Баренцович

мысловик с лайками, остяк, играющий на музикальном инструменте тар-сын-юх, шаманы у священного кедра, украшенного приношениями духу-покровителю остяков - это еще далеко не все фото.

С. Руденко собран уникальный фотоматериал по традиционной культуре, промысловым до машним занятиям, утвари, одежде, и в первую очередь он представляет интерес для историков.

Юрты и шалаш из лиственной и бересковой коры, древний камин - чувал, оставшийся после разбора избы, остатки мольбище, нором для просушки сетей, морды из черемуховых прутьев для ловли рыбы, женщина перед колыбелью.

Главная идея авторов-разработчиков проекта заключалась в том, чтобы показать условия сохранения традиций. В июне этого года музей запланировано в проведение

ряда фотоэкспедиций и фотосессий с участием молодых начинающих фотографов, по итогам которых в 2006 году предполагается создание второй части выставки «Обитатели» и каталога фотографий - современной. Особую роль должны сыграть фотографии, выполненные в городе, поселках, на нефтяных и газовых месторождениях, стойбищах.

Александр Данилов.

Покормите ребёнка... в кредит?

Как сообщила «СТ» директор МУ «Управление дошкольными образовательными учреждениями» Елена Расулова, по состоянию за апрель на питание детей в садах города ушло 10 млн. 347 тыс. рублей. Между тем, на 12 мая сумма родительского долга составила более четырех с половиной миллионов рублей.

Ежемесячная родительская плата в размере 1 365 рублей, большая часть которой уходит на питание ребенка, вносится за текущий месяц не позднее 10 числа. Однако родители не спешат вовремя вносить деньги.

Положение аховое. Получается, что управление не может в означенном сроке произвести оплату за продукты питания основному поставщику - ТПУ «Сургутнефтегаз». Между тем, за дни просрочки ТПУ берет пено.

Пришлось идти на непопулярные меры. Начиная с мая, если по состоянию на 10 число на счет ребенка денег не поступило, в сад его могут не принять. А задолженность по родительской оплате за содержание ребенка более чем за

месяц - чревато исключением ребенка из списков на посещение образовательного учреждения. Эти изменения оговорены приказом департамента образования и науки №294 от 26.04.05 «Об утверждении Положения о порядке приема и комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений всех видов и дошкольных групп образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста г. Сургута».

Кормить ребенка в долг у города возможностей

нет. В отличие от телефонных компаний города, ЖХХ, в МУ УДОУ пеня за задержку платежа за содержание ребенка не берется. Так что мамам и папам следует стать более дисциплинированными. Согласитесь, экономия на питании ребенка, уходе за ним - не лучший способ решения семейных финансовых проблем. Особенно учитывая то, что город нашел возможность сохранить размер оплаты за детсады на уровне ноября 2004 года, и изменений по оплате для льготных категорий граждан не произошло.

Алена Горобинская.



Фото: Лариса Баренцович

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

По следующему вопросу мы проконсультировались с адвокатом филиала №11 коллегии адвокатов ХМАО Ирины Яблонской.

- Учусь в высшем учебном заведении, имеющем государственную аккредитацию. Это мое первое высшее образование. После сессии написала заявление на предприятие об оплате учебного отпуска. Заявление приняли. Но сказали, что рассматривать его будут через два месяца, по результатам работы. Насколько это правомерно?

- Согласно ст. 173 Трудового кодекса РФ, работникам, обучающимся в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, имеющим государственную аккредитацию, работодатель предоставляет дополнительный отпуск с сохранением среднего заработка для прохождения промежуточных аттестаций. В соответствии со ст. 136 ТК РФ, оплата отпуска производится не позднее чем за 3 дня до его начала. Задержка оплаты законом не предусмотрена.

- Я лежала с артритом в стационаре Екатеринбурга. Там мне назначили китайские противовоспалительные аппликаторы. Я купила этот препарат в екатеринбургской аптеке, а, приехав сюда, обнаружила, что отсутствует аннотация на русском языке. То есть вся информация о лекарстве написана иероглифами. Что делать?

На этот и следующий вопрос отвечает главный специалист по лекарственному обеспечению комитета по здравоохранению г. Сургута Людмила Малащенко:

- На будущее хочу посоветовать быть более бдительными. Аннотация на русском языке должна быть обязательно. Ведь у каждого препарата может быть противопоказания.

Скорее всего, вам приобретен препарат из серии биологических активных добавок (БАД), к которым нужно относиться крайне внимательно. Если вы не можете обратиться в ту аптеку, где был приобретен препарат, попробуйте посоветовать в сургутских аптеках. Возможно, эти аппликаторы, но уже с переведенными инструкциями, есть в продаже. Если же нет, то обратитесь к лечащему врачу. Пусть он вам назначит другой препарат по вашим показаниям. обращаться к нему не специализирующимся на лекарствах переводчикам не советую, так как перевод может быть неточным.

- Имеют ли право врачи продавать гомеопатические лекарства на рабочем месте и заставлять их купить? Я отказалась от предложенного препарата, после чего испортились отношения с врачом. Что делать?

- Гомеопатические средства - это лекарственные препараты. Чтобы их реализовывать, необходимо лицензия на данный вид деятельности. То есть врач имеет право продавать такие средства, только не на рабочем месте, а имея свою лицензированную и зарегистрированную в налоговых органах аптеку или аптечный кисок. В вашем случае нужно просто корректно отказать от предлагаемого препарата.

Начальник службы лечебно-профилактической помощи комитета по здравоохранению Татьяна Прохорова добавила, что в вашей ситуации стоит обратиться к заведующему отделением вашего лечебно-профилактического учреждения, к главному врачу или его заместителю.

- Подскажите адрес программы «Здоровье» с Еленой Малышевой.

127000, Москва, ул. Академика Королева, 12. Программа «Здоровье».

На «ГЛ» поступила благодарность:

«В дни празднования 60-летия Победы, 10 мая, скончалась бывший узник Германии Галина Григорьевна Кочерга. Хотим поблагодарить коллекцию отдела соцзащиты п. Солнечного «Берегиня», а также коллектив НГДУ «Быстриканснефть» за помощь и содействие в организации похорон. Муж и внучки».

На «ГЛ» дежурила Наталья Быкова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

НАШИ В ГД

Асеев принимает граждан и в Москве

Югорский депутат Владимир Асеев провел прием граждан в Госдуме РФ.

Десять человек принял Асеев в назначенный день. Трое из них - пенсионеры. Они обратились по актуальному для этой группы населения вопросу - возможности обеспечения приемлемых цен на билеты на суда Московского речного пароходства, которые доставляют граждан к садовым участкам.

Как сказано в письме инвалида Великой Отечественной войны П.С.Никитина, жителя Москвы, «водный транспорт - единственное средство передвижения, которым я могу добираться до своего дачного участка. Раньше я обладал правом бесплатного проезда. Сегодня денежных средств, выделяемых на транспортные расходы, хватает всего на две поездки».

Депутатский запрос с просьбой разобраться в ситуации Владимир Асеев направил министру здравоохранения и социального развития РФ Зурабову и министру транспорта РФ Левитину, губернаторам Московской области Громову и Тверской - Зеленину.

Избиратель из Москвы В.И.Ионин считает, что при принятии закона «О ветеранах» была допущена несправедливость. По мнению заявителя, ветеранам необходимо признать всех граждан, служивших в вооруженных силах, независимо от срока службы в период Великой Отечественной войны. По закону о ветеранах лица, прослужившие шесть месяцев в нестроевых частях, приравниваются к участникам войны. А те, кто хотя бы на один или два дня прослужили меньше, не могут быть приравне-



ны к участникам. Асеев сделал запрос в комитет по делам ветеранов Госдумы РФ с просьбой устранить несправедливость.

С разными вопросами идут граждане на прием к депутату. Так, двое посетителей, отпраздновавших в Москве 60-летие Победы, пришли с просьбой - купить им билеты на обратную дорогу: одному - до Грозного, другому - до Перми. На вопрос депутата о финансовых возможностях родственников, посетители ответили утвердительно. Пришло послововать им созвониться с родными либо обратиться в административные органы их региона.

Жительница Югры специально приехала из Нянги, чтобы попасть на прием. Асеев связался с депутатом от избирательного округа Сургутского района Александром Викторовичем Саричевым, и тот принял ее в тот же день.

Четвертым обратившимся необходимо было адресовать свои вопросы судебным органам власти или иным правоохранительным структурам. Два обращения касались споров по земельным участкам. Владимир Асеев разъяснил, что все эти вопросы решаются через суд.

Подготовила Елена Цвейг.

Дорогами войны

Окончание.

Начало на №82 от 7.05.05.

Сургут и Гомель - города-побратимы. Это планировали, обсуждали, и, наконец, соглашение было подписано во время визита делегации сургутян в Беларусь в преддверии 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, организованного НКА «Беларусы Югры» при поддержке администрации города и губернатора ХМАО. Делегация югорских школьников, ребят из поисковых и военно-патриотических клубов восхищалась подвигом российских, украинских, грузинских, казахских, белорусских... одним словом - советских солдат.

Ребята говорили о чести, памяти, будущем и необходимости подобных визитов, встреч, общения. Они говорили, что очень важно помнить прошлое, чтобы строить планы на будущее. Они говорили, что никогда не видели такого трепетного отношения к истории, и обязательно это запомнят, расскажут и попытаются повторить на сургутской земле. Они проговаривали хорошо известные взрослым истины. Но от этого истины не теряли своей остроты. И это говорили наши



тируют... Ставится не по себе. Беларусь, эта маленькая, настрадавшаяся страна, вечно терзаемая ветром, то западом, гордая и, наконец, независимая страна, даже в наше, относительно цивилизованное и условно мирное время, снова на передовой. Кто «попугайствует», причиняя ей и народу «независимый» словом «Большой» вред, чем затаившиеся в истерзанной земле бомбы и мины, явные и тайные враги? Вероятны: лжец, глупец, слепец; взяточник? А может быть, тот, кто никогда не

шисты утопили в реке, мало кто знает. Но моя дочь была потрясена и плакала, услышав это. Так же реагировали наши югорские дети.

На мемориальной плите погибших в крепости есть имя Шеварднадзе. Это брат известного политика. На вопрос, проявляют ли внимание с «той» стороны, белорусы смущенно опускали глаза.

В музее мы увидели брезу, в стволе которой сидел немецкий штык-нож. Сидел насмерть, по самую рукоятку.

- Паглядзице, як смаш-

ная боевая точка. Он нашел портупею, бинокль, который до сих пор в отличном состоянии, и эту березу с ножом. Теперь она в музее и нашей памяти.

Фотографии...

Сколько боли!.. Первые захваченные в плен женщины и дети, в глазах ужас, мольба, страх. И рядом пятак ухмыляющихся гитлеровцев.

Как ни странно, один из снимков посыпан немецкому солдату. Он умер от страха. До битвы на фото - молодой красивый немец позирует перед объективом, довolen собой. После первого боя его командир написал родным: «Хайнц упал как подкошенный на землю, не издавши ни единого звука. Возможно, у него случился паралич сердца. Я не могу найти места, куда бы он мог быть ранен».

А на платах оплавившихся от огнеметов развалин до сих пор нестерлись процарапанные надписи: «Умрем, но из крепости не уйдем!», «Умираем не срашь!». И букетик бессмертника. Сегодня - под стеклом.

- Дети прикоснулись к живой истории, - говорит председатель НКА «Беларусы Югры» Сергей Бондаренко. - Приятно осознавать, что мы к этому причастны. Безусловно, есть и дальнейшие планы. И они не менее грандиозны и значительны.

Мы едем в Хатынь. Это 60 км от Минска - Логойский район. Сожженную деревню-СИМВОЛ знают во всем мире. Обычно все стайкой ходят за экскурсоводом, а тут - останавливались, разбредались, плачали. Ребята знали,



дети, те, кто будет строить завтра.

Зато кто-то - Кандидат Райз? - сегодня в Америке считает, что «Беларусь - последняя диктатура на территории Европы». А лидер Украины на весь мир задается вопросом, что же «мы» (Мы?) будем делать с Беларусью? И это почему-то повторяют, ци-

видел Беларусь и воспринимает ее лишь через призму официально называемой через иные СМИ точку зрения? Мы только что из Беларуси. Я пишу правду.

Тот факт, что всех, кто в первый день войны в Бресте был на вокзале вместе с семьями, отправлялся в отпуск, фа-

нашел. Так воткнуть нельзя, - делится со мной брестский журналист, - надо было бросать. Так «снимали» часовых.

Алексей Данилович Романов, выживший защитник крепости, спустя годы приехал на место бывшей дислокации. Расчувствовавшись, ушел в лес, туда, где в войну стояла секрет-

ТРЕБУЮТСЯ РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТЫ

СВОБОДНЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ.

ТЕЛ.: 51-26-01, 51-26-02.



по Беларуси

куда приехали. Спасибо их Учителям.

Этого не афишируют, но Хатынь сожгли после того, как на одной из самых «не-проезжаемых» из-за партизанских нападений дорог, подпольщики разгромили фашистский обоз. Своими жизнями заплатили и семинедельный младенец и 102-летний старец. Все сгорели. Выжил Иосиф Каминский, деревенский кузнец, всю жизнь после приходивший на пепелище своей избы.

Стена Плача и стена

сожженных вместе с жителями (186 не восстановлены).

Наши югорские дети спрашивали, правда ли, что в Беларусь погиб каждый четвертый? Официально - каждый третий. Но в Хатыни символические три березки растут до сих пор, вместо четвертой - Вечный огонь - память о тех, кто, не имея возможности вести «побовую» войну, находясь в оккупации, вел смертельную партизанскую, и погиб.

Николай Гвоздь, предсе-

датель комитета по здравоохранению и один из руководителей НКА «Беларусь Югры», был восхищен:

- Дети воочию увидели священные места. Я наблюдал их реакцию, поверяю, это невозможно оценить в «гроши». Связь поколений сложилась.

- Дети воочию увидели священные места. Я наблюдал их реакцию, поверяю, это невозможно оценить в «гроши». Связь поколений сложилась.



Жизни в Хатыни. Это похороненные и восстановленные деревни. И еще одна стена памяти - мемориал, где упомянуты концлагеря. Кладбище деревень. Каждая могила - целяя «веска». Не хватает духа пройти до конца, душат слезы... Только в Беларуси - 619 деревень,

ЭСТАФЕТА «ПОБЕДЫ»

Священная земля из Бреста

По поручению Комитета ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных сил г. Сургута я привез гильзу снаряда со священной землей Брестской крепости.

Здесь фашистские орды впервые почувствовали стойкость Русского солдата. Русского - это символично. Русский солдат - это и казах, и украинец, белорус, татарин и грузин, еврей и осетин, латыш и якут. Земля Брестской крепости пропитана кровью воинов 33 национальностей нашей общей Родины.

Гильзу с Брестской землей в Сургуте принял председатель Комитета ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил В. Я. Алексеев и член оргкомитета эстафеты Пограничных войск стран СНГ «Победа» А. П. Силивончик.

Эстафета «Победа» началась 23 февраля с берегов Камчатки и с западных границ Беларусь. Финиширует 28 мая. Гильза с землей будет храниться в музее Памяти славы сургутян, где оформляется стена «Брестская крепость-герой». 22 июня в день Памяти и скорби капсула с землей крепости будет захоронена у стелы на площади мемориала г. Сургута.

Владимир Малиманов.



Свершившийся факт. А это и было нашей главной целью.

Уезжая из Хатыни, дети из поискового отряда «Со-

боль» (пос. Федоровский)

решили набрать священ-

ной хатынской земли. Их терпеливо ждали обе делегации: детская и офици- альная, с главой Сургута Александром Сидоровым,

- это святое.

На кургане Славы, где

тоже были возложены цветы, Яков Черняк, заместитель главы города, выразил ... сожаление:

- Историческая связь

поколений! Ее поддер-

жание и укрепление - наш долг, - заметил Яков Семенович. - Очень жаль, что визит настолько краткосрочен, что дети не успева- ют детально воспринять информацию. Информаци- онный поток настолько высок, что пока мы «про-бегаем» главное - общность народов, ценности мира и печальный опыт войны. Но все-таки это ос- танется у них в умах и ду- шах. Завтра они это про- анализируют. Важно, что люди следующего поколе-ния уже не окажутся в вакууме, который мог бы привести к фашизму.

Да, беларусы не раз-

шили идеологию, сохра-

нили лучше,

что можно было

взять из истории Родины.

Комсомол и пионерия в

стране воспитывают нынешнее поколение. Для

младших школьников су-

ществует организация

«Радзимичы» - производ-

ное слов родни, род-

ственники, родные. Дети и

подростки проходят в ней

школу лидерства, борются

за право быть лучшими.

Поэтому не ленивы. Гор-

дятся возможностью зас-

тупать на «Пост №1» - Пост

Памяти в Брестской крепо- сти, хотя много знать. И знают. А мы?

Инна Жавнерчик,
специально
для читателей «СТ».

Фото
Анастасии Жавнерчик.

Новости «МегаФон – Урал»

«Белые Ночи» - звонок сколько хочешь!

МегаФон объявляет летние ночи лучшим временем для общения!

В сети «МегаФон-Урал» стартовала акция «Белые Ночи». При подключении услуги «белые Ночи», абонент МегаФон-Урал получает возможность звонить внутри сети с 0:00 до 8:00* совершенно бесплатно! Стоимость этой услуги составляет всего 50 рублей с учетом НДС в месяц.

Подключить услугу можно самостоятельно, отправив SMS-сообщение с текстом N (латинская буква) с русской буквой) на номер 000105. Акция действует на всех тарифных планах оператора «МегаФон-Урал» до 31 августа 2005 года.

«Белые ночи» предназначены для активных и энергичных, для тех, чей ритм жизни с наступлением ночи не замедляется, для тех, от кого зависит наше будущее!

Подробности на сайте www.megafonural.ru.

* согласно часовому поясу региона Российской Федерации, на территории которого совершается внутрисетевой вызов.

ЗАО «Уральский Диск Энд Слэйвс»
Справки по тел. 8 922 111 500
с мобильного «Мегафон» - 0500
Адреса Центров Обслуживания:
г. Сургут, ул. Энергетиков, 11;
пр. Дружбы, 3
www.megafonural.ru

МЕГАФОН

Облава на мутноглазое детство

За «Клинским» бегают даже дети сургутских чиновников



Фото: Ленонда Бернгардт

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Значит, надо составлять протокол. Штраф по ст. 20.22 КоАП РФ составит 300-500 рублей. Если подобное задержание уже было, ребенка ставят на учет в комиссии по делам несовершеннолетних.

Статус и доход семьи выпивающих подростков не имеют значения, говорят инспекторы. За пивом бегут все, без разбора, много девочек. Недавно в «сети» милиции попал сын видного сургутского чиновника: попросил у папы денег на кино, а сам устроил дебош в кафе. При задержании грозился утопить инспекторов в водохранилище ГРЭС или засудить. «Угрозы - дело обычное», - горько улыбаются милиционеры. Многие дети не осознают свою вину. «А что я ТАКОГО сделал?», «Мы же не портвейн пьем, как алкаши», - обычно доказывают пьяные дети.

Когда в милицию вызывают родителей, и вовсе цирк начинается. Малолетние пьянички падают в ноги врачам, рыдают в голос. Один мальчик убедил всех инспекторов, что он - сирота. Поверили даже начальник отдела! Женщин разжалобила трагическая история гибели родителей малыша в автокатастрофе. «Рано нас похоронили, сынок», - потом выговаривала чаду матер, пришедшая в милицию. «Прецедент в моей практике - родители подали жалобу на решение КДН

и отказались платить штраф. Мальчика пьяным нашли у подъезда, об этом свидетельствовали протоколы. А отец ребенка пытался нас убедить, что мальчик перепутал компот с вином, выпил нечаянно», - поделился с корреспондентом «СТ» федеральный судья Михаил Ульясов.

Статистика на начало мая еще непоказательна - стояла холодная погода, резона пить на улице у молодежи не было. И то: ОДН ГОМ-2 задержал 180 подростков, многим из них не было 16 лет. А сейчас? Сверкает солнце, залыво поблескивают жестяные и стеклянные бока тары со спиртным...

По словам инспекторов, надежной подмогой в их деле стал подписанный Президентом РФ закон №11-фа, ограничивающий продажу пива и напитков, изготовленных на его основе. Согласно документу, запрещается продажа и распитие спиртного в детских, образовательных, медицинских и зреющих (если там нет пунктов общепита) организациях, в физкультурно-спортивных сооружениях. Продажа спиртного несовершеннолетним запрещена. «Непросто выяснить, где же подросток купил пиво, но работа ведется. Нарушителям из числа юридических лиц предъявляется штраф - от 30 тысяч рублей посыпать родным - шикарный подарок. Нет, не был он нелегалом. Есть у него в Сургуте временная регистрация. И Чванидзе еще долго скручивался о неустроенности земляков. Через неделю труп Бакуни нашли под теплотрассой возле базы. Все тело было в резаных ранах, на лице застыла мученическая маска.

Мария Уварова.

КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО

Согласно данным УВД Сургута, число мигрантов в нашем городе неуклонно возрастает. При этом доля иностранцев среди правонарушителей не снижается и составляет четыре процента от общего числа преступлений. Наркотики, воровство, но в сегодняшней криминаль-подборке речь пойдет не об этом. Поговорим о том, как соседствуют друг с другом выходцы из разных государств. Агрессивность, помноженная на спиртное, на выходе дает резину.

Доля учителя

«Дядя Шато, а почему в учебнике пишут: Печорин - лживый человек? Как это - лживый? Плохой, значит?»

Дружба народов: обратная сторона медали



Фото из архива Александра Остапа

- урок уже закончился, а школьники никак не хотели отпускать учитель домой. Любая ребята дискутируют! Шато Бакуни преподавал русскую литературу в школе небольшого грузинского городка. Это были еще золотые 80-е. В Тбилиси, передавали по телевизору, были какие-то волнения, чем-то недовольна была молодежь. Вах! Неразумные. Приехали бы сюда, в глубинку. Налили бы им по стаканчику кинзмарули, дали отведать чахохбили (хена Шато так вкусно готовит!), провели по виноградным рощам. Вмиг бы успокоились! Да, Шато определенно был доволен жизнью. Вот и детишки радуют - неусыпавшие в классе нет, литературу любят, язык русский знают... Да и своих вон двоих распутут, с женой и с третьим подумывают. Грузинский учитель и представить не мог, что через каких-то пять лет сказка оборвется. Еще через десять - ему придется оставить преподавание. Минет вторая десятилетка - и его ожидает страшная, мучительная смерть в дальнем сибирском городе...

«Почему вы думаете, что с вашим напарником что-то случилось?» Может, он просто уехал - вернулся в Грузию? - распрашивали милиционеры старика Чванидзе. Но тот твердил: нет, если бы Шато уехал - обязательно сообщил бы. А тут его нет уже вторую неделю. Где работает Шато? Сторожем на строительной базе, что в районе аэропорта. Там и живет. На родине-то учитель был, а тут! А что делать - семью кормить надо. Даже две тысячи рублей послать родным - шикарный подарок. Нет, не был он нелегалом. Есть у него в Сургуте временная регистрация. И Чванидзе еще долго скручивался о неустроенности земляков. Через неделю труп Бакуни нашли под теплотрассой возле базы. Все тело было в резаных ранах, на лице застыла мученическая маска.

Скрывались в Запорожье, работали там на кирпичных заводах. Объявленных в федеральный розыск преступников все же нашли. Чуть больше девяти лет провел Корчак в колонии строго-

ся разговор, поддерживающий пивом «Очаково».

В дверь постучали. «Мы по объявлению. Не сдадут ли нам квартиру?» - поздоровались Рафик Галиев и Гоша Аксунов. Общество приняло азербайджанцев.

В тот вечер, 8 марта, компания сторожей строительной базы женщины не «разбавляли». Но мужикам и без них не было грустно. Выпив пива, они повели разговоры о жизни. Бакуни все вспоминал свою Грузию, детей. Корчак и Конявский помешивались - им привязанность к семье была чужда. Всемье лет назад нелегально приехали в Россию из Украины. Зарабатывали немножко. Зато воруются хорошо, вон, Конявский с базы одних дрелей штук тридцать спрятал! И надо же было Бакуни выразить недовольство промыслом напарников! Слово за слово, и парни стали избивать Шато. А потом полузадремавшего грузина затолкнули в трансформаторную будку. Когда через пару часов Корчак вздумал проверить узника, то уже умирал от переохлаждения. Не состал, гордо молчал. И вдруг собрал последние силы и ударил Корчака. Украинец расшибелся, выхватил из-за пазухи ног и искромсал грузина. Соорудив санки из фанеры, приятели отвезли мертвца к теплотрассе и закопали в снег. А потом пустились в бега (опять же прихватив казенные стройматериалы и вырученные от торговли крадеными деньги).

Квартиру Эсмаиловой в тот вечер можно было по праву назвать домом дружбы народов. Хозяйка (ханты) дома не очевидала, за жильем попросила присмотреть соседа-киргиза. Нет, Анна знала, что здесь «затусуется» немало людей, но ей не привыкать, в доме за пивом всегда собиралась нешуточная, душевная компания. В этот раз квартиру Эсмаиловой навестили чеченцы Исмагил Талеев и Аслан Мусаев - новенькие, в компании всего неделью. Тут же сидели трое русских со своими супругами. Все люди заняты, но изредка выпивающие. Несспешно тянули-

го режима. Конявский коротает семь лет в колонии общего режима.

Миротворческая миссия... невыполнима

Анна Эсмаилова с ужасом поднималась к себе в квартиру. Что же это! Нельзя друзьям на день жилье оставить, что-нибудь навторять! По лестнице подъезда пролегала кровавая дорожка. Запачкали и стену: прямо как в кино, кто-то оставил на ней тянувшийся след окровавленной пятерни. Не лучше было и в квартире: пол усыпан бутылочным стеклом, мебель перевернута.

Квартиру Эсмаиловой в

тот вечер можно было по праву назвать домом дружбы народов. Хозяйка (ханты) дома не очевидала, за жильем попросила присмотреть соседа-киргиза. Нет, Анна знала, что здесь «затусуется» немало людей, но ей не привыкать, в доме за пивом всегда собиралась нешуточная, душевная компания. В этот раз квартиру Эсмаиловой навестили чеченцы Исмагил Талеев и Аслан Мусаев - новенькие, в компании всего неделью. Тут же сидели трое русских со своими супругами. Все люди заняты, но изредка выпивающие. Несспешно тянули-

Полина Белка.
По материалам Сургутского городского суда.
Фамилии изменены.

УЛЫБНИСЬ



Виталий Гринченко.

Закон органа власти	Катол. настоятель	Пассаж в пении				
			Звено рыжих механизма	Танец	Чернеть	
Кешью		Предшественник Дарвина				
			Кельми	Отблеск	Иоанн ... (философ)	
Воздействие чиновников		Парный знак препинания				
			Деньги Грузия	Огнепурпурная глина		
Инструмент Граммирования	В атаку!		Сельдь			
Рус. поэтесса	Глава рода Кавказ					
			Пища младенца	Астат	Бог южного ветра	
Кит. импер. династии	Испытания оружия		Рос. скульптор			
Крест-ханьи Русь	Инженеры		Внутри статора	А как же (стар.)		
Хол. оружие	Норрис Фильм			Дамы в Польше	"... и копыта"	
Клен	Соус			Мчится во весь ...		Под (ант.)

АНЕКДОТЫ

♦ Если портрет из учебника вам подмигнул - конец сессии близок. Если он подмигнул

вам дважды, то неизвестно, чей конец ближе: сессии или вишь.

♦ В магазине:

- Девушка, покажите мне, пожалуйста, соковыжималку.

- Извините, я как-то не сильна на пантомиме.

♦ Отец спрашивает сына:

- Ну, как успехи в школе?

- Отлично! Контракт с пятым классом продлен еще на год!

♦ Муж останавливает машину в чудесном горном районе. Жена выходит из автомобиля.

- Какой пейзаж! - восторженно восклицает она. - От этой красоты я просто теряю дар речи!

- Прекрасно! В таком случае мы проведем здесь свой отпуск!

Прислал Георгий Лазарев.

Ответ на сканворд №85

К	А	Р	А	К	У	М	ы
В	А	Е	И	О			
Р	А	Х	М	А	Н	И	Н
З	З	А	О	Ц			
Д	А	Ч	А	Ф	И	Р	М
Р	Е	И	Д	Д	Е		
С	Л	Р	Е	С	Т		
В	А	К	Х	А	Н		
И	А	К	О	Л	И		
С	Ш	Т	А	Л	И		
Т							
У							
Л							
Ь							
К							
А							
В							
Т							
О							
К							
Р							
А							
Н							
М							

ПРАВОСЛАВИЕ: 20 МАЯ

Воспоминание явления на небе Креста Господня в Иерусалиме; мученика Акакия сотника; преподобного Нила Сирского; преподобных Иосифа Зедазнийского и учеников его; Любеческой и Жировичской икон Божией Матери История Хама

Все знают о библейской истории спасения Ноя во время всемирного потопа. К истории Ноя следует еще добавить, что не все было беззатяжно в его праведной жизни после потопа. Однажды он изведал забродившего виноградного сока и креп-

ко уснул обнаженным, разморенный жаром и вином. Один из сыновей Ноя, Хам, увидев отца, стал смеяться и позвал братьев, чтобы посмеяться над отцом вместе. Однако братья Сим и Иафет не только не засмеялись, но укрыли отца.

Так возник прообраз будущей заповеди, о которой через тысячи лет после истории Ноя сказал Иисус Христос в Нагорной проповеди: «Чти отца своего...»

Ной, узнав о поступке Хама, сильно разгневался и, благословив его братьев, обрек потом-



Фото Александра Овчинникова

ОТДЫХАЙ: 21 МАЯ

Кинотеатр «Аврора»
«Великолепная четверка». Экшн-авторская комедия. Четверо братьев после многочисленных неудач решают ограбить самый крупный и хорошо охраняемый банк на Диком Западе. Они уверены в успехе, ведь теперь у них есть секретное оружие: Сеансы в 11.30, 18.10, 22.50.

«Звездные войны: эпизод III - Месть ситхов». Фантастика/приключения. Последняя часть легендарной саги. Эта серия становится связующим звеном между двумя первыми эпизодами и классической трилогией. Непредсказуемые, зреющие события будут разворачиваться на фоне грандиозной битвы, знаменующий финал Клоннических войн. Сеансы в 13.50, 18.15, 20.50, 23.25.

«Камерто-клуб»
16.00 - «Гринч-попытитель Рождества». Комедия. (США).
19.00 - «Настройщик». Комедия. (Россия).
22.00 - «Дровосек». Триллер. (США).
18.00 шоу-программа с участием Оскара Каримова и Камиль Галеевой, участников реалити-шоу «Дом-2» телеканала ТНТ.

Клуб «Кабаре»
в 21.00 Ночная шоу программа с участниками реалити-шоу «Дом-2» телеканала ТНТ Оскара Каримова и Камиль Галеевой (от 21 и старше). Заказ столиков по тел. 75-22-82.

ИКЦ «Старый Сургут»
Тематическая экскурсия «Природные богатства Сургутского района». Дом природы.

МАРШРУТНЫЕ ЭКСКУРСИИ: 20 МАЯ
«Выставка «Наши земляки первоходцы: геофизик Виктор Федоров». Появляетсяся юбилем Ханты-Мансийского Автономного округа. Дом журналистов.

Экскурсионный кофе в кафе «Кафе-брюар».
Предлагает выездные выставочные и лекционные программы:

«Вечная память» - цикл тематических лекций, посвященных 60-летию Великой Победы;
«У войны не женское лицо» - выставка в музее клуба «Фронтоны»

- выставка по теме «Фронтовые подруги»;

Ролевые игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста: «В гости к хантам», «В мире замечательных зверей», «Удивительный мир леса»;

Маршрутные экскурсии: по городу, на автомобильный мост через р. Обь, в национальную деревню Русская Сибирь.

Сургутский художественный музей
Предлагает выездную выставочную программу:

«Интерактивная выставка «Возможно быть другим» (для учащихся 3-11 классов);

Слайд-программа о древней истории и культуре региона «Холмогорский клад III-IV вв. - археологический памятник эпохи великого переселения народов (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре серебряного века «Художники «Голубой розы» - искусство народа Ханьи (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре «Художники «Голубой розы» - искусство народа Ханьи (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (для учащихся 5-11 классов);

Слайд-программа о культуре Середневекового искусства Западной Сибири (

Сиб-Компания

МИР ПУТЕШЕСТВИЙ

- Достойный отдых в России и за рубежом.
- Спортивные и бизнес-поездки.
- Круизы. Образование. Лечебие.
- Элитные программы по всему миру.

г. Сургут, ул. Энгельса, 11 (ТК «Сибирь», 2 этаж). Тел.: (3462) 51-67-07. Работаем с 10.00 до 20.00, без выходных. 51-67-57, 28-44-66.

ООО МО «НАДЖА»
Лин. № 136613 от 20.03.2003 г.

Предлагаем услуги по проведению предрейсовых медицинских осмотров водителей. Работаем с физическими и юридическими лицами, заключаем договоры. Время работы ежедневно с 6.00 до 22.00. Справки по тел. 26-88-15.

Пластиковые окна · двери · входные группы
для северной климатической зоны

МАСТЕР ОКОН

Больше света - ярче жизни!

г. Сургут
т. 8(3462) 51-84-46 ф. 39-53-71

Закажите погоду профессионалам

• ПРОЕКТИРОВАНИЕ
• ПОСТАВКА
• МОНТАЖ
• НАЛАДКА
• СЕРВИС

ГРУППА КЛИЕНТСКИХ КОМПАНИЙ

КОНДИЦИОНЕРЫ

г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 47. Тел.: 501-580

климатик КОМПАНИЯ

Телефон
23-76-46.
СДАМ В АРЕНДУ
ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ
под промышленные
товары и
парикмахерскую.

Приём частных объявлений
в газете
«Сургутская трибуна»
и на сайте
www.surgut.wsnet.ru

51-09-09-066

Объявляется набор
на конкурсной основе
сотрудников,
имеющих лицензию
на частную охранную деятельность.

Контактный телефон **39-89-79.**

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
отдельно стоящее здание
площадью 170 кв.м.
ТЕЛ. 28-36-29.

Сдаются в аренду **ОФИСНЫЕ И НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ**
в черте города. **РАЗЛИЧНОГО НАЗНАЧЕНИЯ**
Телефоны: 77-90-42, 60-90-95.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
«Ст» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/> company/st/
<http://st.surgut.info>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке.
В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рекламы не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.

Уважаемые покупатели
магазина
«СЕТСКИЙ МИР»

ПРИГЛАШАЕТ ВАС ЗА ПОКУПКАМ!

Поступление новых коллекций джинсовой одежды фирм «Город Джинса»
Дорожные суммы 380-1000 руб.,
чехолдены-телефон 2800-3500 руб.
(Германия).

Подарочные наборы
для первоклашек - 380 руб.
Новинка! Детские спортивные качели с 7 месяцев до 3 лет - 1900 руб.
Для новорожденных: легкие коляски 1200-1400 руб., красочная мебель, ходунки, столовы для кормления, пеленки, пеленальные, развивающие игрушки.
В широком ассортименте чулочно-носочные изделия, бельевой трикотаж.
Игрушки: настольные игры, пазлы, куклы изувеченные, детские коляски, мягкая игрушка, магниты, пасочки, наборы, машины.

ул. Ленина, 52, тел. 35-96-60.

ДИ «Нефтяник»
приглашает:
учеников 1-х классов
на праздник
«Этот классный
первый класс!»;
учащихся 4-х классов
на праздник окончания
начальной школы:
«Выпускной в виртуальной
стране «Интернет»,
а также предлагает
выпускникам детских садов
развлекательную программу
«Веселые уроки
и никакой морок!».
Тел. 42-98-59.

ООО «Старшегласник»
объявляет набор школьников
9-11 классов на 2005-2006 учебный год.
Подготовка к ЕГЭ
и выпускным экзаменам,
вступительным испытаниям.
Желаю с 12-18 ч. в школе № 39
(за маг. «Детский мир»).
Тел.: 35-00-04, 61-00-61.

ООО «Мастер-Групп»
РЕГИСТРАЦИЯ ГАРАНТИИ
Гарантия 1 год.
Гарантия 3 месяца.
Все виды
сантехнических работ.
Обслуживает жилые дома
и организации.
24-74-06 (многотелефонный)

Сдаются офисные
помещения по адресу:
ул. Музейная.
Обращаться по тел.:
37-76-33, 28-37-87.

ПАМЯТНИКИ Телефон
37-90-24

СОК «Сургутские недра» уведомляет
о реализации свободных участков
всем желающим. Недорого.
Членам кооператива срок погашения долгов
по электроэнергии и членских взносов - до 1 июня.
Тел.: 8-9-222-59-53-61, 26-63-60 (вечером).

Хотите зарабатывать на бирже и FOREX?

ОргрэсБанк

(г. Москва)

ПРИГЛАШАЮТ ВАС НА
СЕМИНАР

«УСПЕШНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ ДЛЯ ВСЕХ -
ИНСТРУМЕНТЫ, СТРАТЕГИИ, МЕТОДЫ»

**МЫ ОТкроем ВСЕ СЕКРЕТЫ
О FOREX И ФОНДОВОМ РЫНКЕ!**

НА СЕМИНАРЕ ВЫ УЗНАЕТЕ:

- ✓ ЧТО ТАКОЕ РЫНОК FOREX
- ✓ КАК РАБОТАЕТ РОССИЙСКИЙ ФОНДОВЫЙ РЫНОК
- ✓ ЧТО НАДО ЗНАТЬ И УМЕТЬ, ЧТОБЫ ТОРГОВАТЬ НА БИРЖЕ
- ✓ КАК ПОЛУЧИТЬ ДОСТУП К ТОРГАМ НА FOREX И ММВБ

ЗАЯВКИ НА СЕМИНАР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ

520-881

СЕМИНАР СОСТОИТСЯ
2 ИЮНЯ 2005 г., в 15:00
в ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ
ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ

Уважаемые
акционеры!
16 июня 2005 года в 12 часов по адресу: г. Сургут, ул. Дзержинского, 11,
состоится общее годовое собрание акционеров открытого акционерного
общества Сургутский акционерный коммерческий банк «АККОБАНК».

Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности и распределение прибыли банка по результатам 2004 года.
2. О дивидендах банка.
3. Выборы членов Совета директоров банка.
4. Выборы членов ревизионной комиссии банка.
5. Выборы Президента банка - Председателя правления.
6. Внесение изменений и дополнений в Устав банка.
7. Утверждение аудитора Банка.

На участие в общем собрании акционеров имеют право акционеры, внесенные в списки зарегистрированных лиц на 20 мая 2005 года.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Сургут, ул. Дзержинского, 11, 31-й каб., с 9.00 до 16.00 ч. Телефон для справок - 51-70-41.

Совет директоров ОАО «АККОБАНК».

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

- слесари-монтажники
- водители категории В, С
- электрики.

Телефон **51-57-53.**

ПРЕДПРИЯТИЕ БЫСТРОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

SNACK BAR

Для удобства посетителей в «Авроре»
новый телефон многофункционального
информационного автобанкоматика: 32-99-29

Аврора **ДЛЯ ТЕХ, КТО ТОРОПИТСЯ!**

Главный редактор Александр ШЕЛКУНОВ.

Заместитель редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Ирина ЛЕНЬКИНА.

ЧУРДИЛЕВА Елена. Учредительское юридическое лицо: «Газета газеты «Сургутская трибуна»

и городская Дума муниципального образования городского округа Сургута».

Отпечатано ОАО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, Тел. (3462) 22-04-42 (принимая).

Подписано в печать: по графику - 17.07.2005, фактически - 16.07. Тираж 18 960. Заказ № 287.

Верстка - Ю.КИСЕЛЕВА, О.МЕДЯКОВА.